
Μέχρι 45 δόσεις για τις ληξιπρόθεσμες οφειλές

Ένα μόνιμο σχέδιο για πληρωμή χρεών στην εφορία σε 36 ή έως και 45 δόσεις, σχεδιάζει το
υπουργείο Οικονομικών, για να αντικαταστήσει την πάγια ρύθμιση διακανονισμού χρεών που
υφίσταται ως σήμερα.

      Ωστόσο το υπουργείο διαψεύδει τα σενάρια για νέα έκτακτη ρύθμιση με έως 100 δόσεις,
καθώς κάτι τέτοιο πλέον σκοντάφτει και στην άρνηση της Τρόικα για τέτοια ευκαιριακού
χαρακτήρα μέτρα.  

Σύμφωνα με πληροφορίες το υπουργείο Οικονομικών σχεδιάζει βελτιώσεις στην πάγια
ρύθμιση χρεών για να μπορεί να την αξιοποιήσει οποιοσδήποτε φορολογούμενος, ανά πάσα
στιγμή και ανεξάρτητα από το ύψος της οφειλής του. Την πρόταση αυτή φαίνεται να
αποδέχεται κατ' αρχήν η Τρόικα, που θα έχει όμως και τον τελικό λόγο όταν η κυβέρνηση
της παρουσιάσει το προσχέδιο των νέων διατάξεων.

  

Κορυφαίος αξιωματούχος του υπουργείου Οικονομικών, εμπνευστής του σχεδίου, θεωρεί
ότι η νομοθεσία αφήνει περιθώριο μια νέα ρύθμιση χρεών χωρίς ημερομηνία λήξεως, που θα
επιτρέπει την πληρωμή σε 3-4 χρόνια και χωρίς τον «βραχνά» της ελάχιστης δόσης που
«πετάει εκτός» χιλιάδες ενδιαφερόμενους που θέλουν αλλά δυσκολεύονται να πληρώσουν
τους φόρους τους. Συγκεκριμένα επιδιώκεται:

  

- οι μηνιαίες δόσεις να ξεκινούν από 12, 24 ή 36, εφόσον ο φορολογούμενος υποβάλει για
πρώτη φορά σχετική αίτηση. Ο διευθυντής της εφορίας θα μπορεί να εγκρίνει –με κριτήρια-
μέχρι και 48 δόσεις.
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- να μειωθεί η ελάχιστη δόση των 300 ευρώ το μήνα, που περιορίζει δραστικά τον συνολικό
αριθμό των δόσεων.

  

Αν για παράδειγμα κάποιος πολίτης δεν μπορεί να πληρώσει εφάπαξ φόρους ύψους πχ
4.500 ευρώ, είναι εξίσου αμφίβολου ότι στις άκρως αντίξοες συνθήκες που διαμορφώνονται
στην αγορά, θα μπορεί να πληρώνει 300 ευρώ επί 15 συνεχόμενους μήνες για να εξοφλήσει.
Σε κάθε περίπτωση πάντως η ελάχιστη δόση δεν καταργείται πλήρως αλλά θα
προβλέπεται ένα μίνιμουμ ποσό δόσης, της τάξεως ίσως των 50-100 ευρώ το μήνα.

  

Χθες πάντως με δηλώσεις του ο κ. Στουρνάρας ξεκαθάρισε και ότι δεν εξετάζεται σχέδιο
παροχής κινήτρων για τον επαναπατρισμό κεφαλαίων. Αντιθέτως όμως προανήγγειλε ότι
με το νέο φορολογικό νόμο που η κυβέρνηση θα παρουσιάσει σήμερα ή αύριο το αργότερο,
θα μειωθεί σε ποσοστό έως και 7 εκατοστιαίες μονάδες η φορολογία των επιχειρήσεων, σε
σχέση με το τί πληρώνουν σήμερα, αλλά θα υπάρξει και φορολογική ελάφρυνση για
ορισμένα φυσικά πρόσωπα από ένα εισόδημα και κάτω.

  

Στο μεταξύ το νέο φορολογικό νομοσχέδιο περιέχει την διάταξη που καταργεί πλήρως το
ειδικό αφορολόγητο για τα παιδιά.

  

Χθες οι συνεργάτες του κυρίου Στουρνάρα ανέφεραν ως βασικό επιχείρημα, ότι κόβεται μεν
το αφορολόγητο αλλά στις κρίσιμες περιστάσεις που διέρχεται η χώρα και δεδομένης της
έλλειψης πόρων για το κράτος, θα πρέπει να υπάρξει ειδική μέριμνα και στήριξη για όλα τα
νοικοκυριά που αντιμετωπίζουν οικονομικό πρόβλημα, ασχέτως του αν έχουν ένα, δύο ή
περισσότερα παιδιά.

  

Οι ίδιες πηγές υποστηρίζουν λοιπόν ότι τα ειδικά επιδόματα που θα θεσπιστούν, σε
αντικατάσταση του υπό κατάργηση αφορολογήτου για τα τέκνα, θα μεταφράζονται σε ένα
«σημαντικό ποσό» για να καλύψουν τις ανάγκες τους όσοι αντιμετωπίζουν μεγαλύτερο
πρόβλημα (άνεργοι γονείς κλπ).
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